

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO  
PROVINCIAS, TRIM. 5. AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM  
Y 80 AÑO; ULTRA, Y EXTRA, 12 TRIM. Y 45 AÑO.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ICO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
se reciben exclusivamente en esta admi-  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Gármén, 18. piso  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO:  
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11499

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 26 de Setiembre de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR 5

## AGUA DE COLONIA

Imperial, a 5 pesetas litro.

## PERFUMERIA EXÓTICA

30. PRECIADOS, 30.

## SEÑORAS

usad el agua y polvos cutáneos de *La Flor Almendra*, y la blancura y belleza de vuestro cutis serán en todas partes admiradas. — Depósito: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, y de venta en las perfumerías de Urquiolu, Fortis, Pascual, Frera y más importantes.

## COLEGIO DE SAN CASIANO

1.ª y 2.ª enseñanza.—Claudio Coello, 27. Pidense prospectos al Dr. A. Pogonoski.

## SALICILATOS

## BISMUTO Y CERIO. VIVAS PEREZ

Cura inmediatamente toda clase de vómitos y diarreas (de los niños, de los viejos, de los niños), Cálera, Tifus, disenterias, Vomitos (de los niños y de las embarazadas), Catarrros y úlceras del estómago. Depósito en las principales farmacias. Precio: caja grande, 3'30 ptas.; pequeña, 1. En Madrid, al por mayor, Melchor García.

## ABONOS MINERALES

DE LA COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE PIEDRA premiados con MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona. Se venden a un precio uniforme en toda estación de ferrocarril y puerto de España. Se remiten gratis instrucciones. Dirección. Madrid, PRECIADOS, 35.

## ABANICOS

DE PLUMA PRECIOSAS verdadera ocasión a mitad de precio los realiza M. de Diego, Puerta del Sol, 13, al lado de la lotería de Calderón.

EMBALAJE Y TRASPORTES DE MOBILIARIO.—El. Ramírez, calle de Alcalá, núm. 13.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:  
**GRACIA Y JUSTICIA**.—Reales decretos trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia de Madrid a D. Alejandro Peray, presidente de sala de la Audiencia de Albacete, y a esta plaza a D. Huidonzo López Aranda, que sirve aquella.  
**GUERRA**.—Real decreto concediendo el ingreso en la sección de reserva del Estado Mayor general del ejército al coronel de artillería D. Francisco Zapata.  
—Otro autorizando que se realice por gestión directa el servicio de instalación de pavimentos en las obras de la factoría militar de Granada.  
**MENTO**.—Real orden disponiendo que se prueva por traslación la cátedra de agricultura del Instituto de Tarragona.

Del EXTRANJERO hemos recibido de

la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

**Lisboa, 25.**  
El boletín oficial médico de la salud del duque de Coimbra dice que el augusto enfermo se halla atacado de asistolia con síntomas de hiperemesis.  
Su estado ofrece gravedad.

**Paris, 25.**  
Mr. Spuller, ministro de Negocios Extranjeros, ha recibido hoy a los embajadores marroquines, que le han entregado un *Memorandum* acerca de las diferentes cuestiones que el sultán somete al examen del gobierno francés.

**Roma, 25.**  
Circula el rumor de que el conde de Maffei será definitivamente nombrado embajador en Madrid.

**Nápoles, 25.**  
Es ya seguro que dentro de algunos días el ministro Sr. Crispi se trasladará a Palermo con su familia. También le acompañarán algunos de los ministros.  
Allí se le dará un gran banquete en Politeama Garibaldi.

El Sr. Crispi, restablecido por completo, se consagra ya a sus ocupaciones habituales.  
**Roma, 25.**  
La Liga de los hombres honrados, formada en Nápoles, ha hecho su presentación oficial al Sr. Crispi, que más circunspeto de los que los que forman aquella se prometían, se ha limitado a manifestar lo mucho que quiere a Nápoles y su firme propósito de moralizar la administración napolitana.

**Manila, 25.**  
Ayer llegó a este puerto el vapor correo de la Compañía Transatlántica, *Isla de Mindanao*.

Refiere un colega, que el *Cachapertin*, de quien tanto se habló cuando la vista del proceso instruido con motivo del crimen de la calle de Fuencarral, pide 10000 pesetas de indemnización a Ramos Quereja por la declaración que en dicho juicio prestó contra él; al Sr. Quereja, director de *El País*, otras 10000 por igual motivo, y al periódico en cuestión, por las noticias y artículos en que se ha hablado de él de un modo depresivo, le pide 25000.

*El Estandarte* se muestra anoche muy impaciente porque sus amigos los conservadores lleguen pronto al poder.  
Siempre, a la entrada de invierno, se exageran los ímpetus de nuestro apreciable colega.

El Sr. Becerra tiene en estudio un importante proyecto relativo al canje de la moneda de Puerto Rico.  
En breve se publicará en la *Gaceta* un decreto creando una escuela de Música y declamación en Manila.

*La Epoca* hablando de lo que ocurrirá hoy en el consejo de ministros:  
—Hay que tener en cuenta la actitud de algún ministro que públicamente ha revelado su decisión de no transigir con el informe del Consejo, y de pedir que se acepte el voto particular del Sr. Martínez Campos.  
Porque si ese señor ministro no transige, claro es que surgirá la crisis; y si ésta aparece, difícil ha de ser al Sr. Sagasta conjurarla, que una vez abierto el portillo, por allí buscarán salida los agravios personales, los antagonismos y las divergencias políticas, que de todo hay, y en abundancia, dentro de la situación.  
Pues no ocurrirá nada de eso que teme *La Epoca*; para mañana a estas horas se habrá persuadido de ello.

*Leemos en El Día*:  
«Segun nos dicen de Cartagena, andan por los pueblos de los alrededores unos sujetos recogiendo firmas para las elecciones municipales de diciembre próximo, y según parece, los agentes que acaparan los votos han sorprendido a los campesinos, manifestándoles que las firmas que se recogen son para solicitar la venida de Su Santidad a España.»

Nos permitimos advertir al apreciable colega que publica estas líneas, que para las elecciones municipales no se recogen firmas, como se hace para las provinciales y de diputados a Cortes. Las mesas, para las de concejales, se eligen por papeletas el primero de los cuatro días que dura la elección.

De **PROVINCIAS** ha recibido esta madrugada **LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA** los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

**Cádiz, 25 (11'20 n.).**  
La *Gerona* saldrá mañana para Tanger. Si el almirante no la necesitase seguiría hasta Santa Pola para hacer ejercicios. Luego marchará a Cartagena.—*Quero*.

**Barcelona, 25 (10'8 n.).**  
Acaba de llegar a esta población el señor Riús y Taulet. La estación se veía llena de sus numerosos amigos, diputados, concejales, comisiones de los pueblos y representantes de las artes y oficios.  
El Sr. Riús saldrá pasado mañana para Olerdola, donde residirá hasta mediados de octubre, y si para entonces está completamente restablecido, como es de esperar, se encargará de nuevo de la alcaldía.—*Tomás*.

Con destino al certamen que anualmente celebra la Asociación literaria de Gerona, S. M. la reina ha regalado un artístico reloj, como premio al autor de la mejor composición poética que se presente, debiendo ser preferido, en igualdad de mérito, la que sea de carácter histórico.

La renuncia del administrador central de aduanas de la Isla de Cuba, no obedece a otros móviles que al mal estado de su salud.

De la **EXPOSICION UNIVERSAL**:  
El gobierno ha dado un banquete a los miembros del congreso internacional de ferrocarriles, presidiendo la mesa los ministros de Obras públicas y de Hacienda.

—Mr. Alphonse y el arquitecto del gobierno, Mr. Sedillo, han convenido ya el ceremonial de la fiesta del día 30 en el Palacio de la Industria. Decididamente habrá desfile ante el pabellón presidencial, pero considerablemente reducido: las 83 clases estarán representadas por nueve grupos solamente y cada uno con distinto emblema.

—Algunos expositores belgas han colocado ya en sus instalaciones letreros anunciando los premios que les han sido adjudicados. El *Figaro* recuerda con este motivo lo ocurrido a un individuo que se puso en el ojal la insignia de la Legión de Honor que sabía iba a serle concedida, obligando al gobierno a borrar su nombre de la lista de los agraciados.  
—Los individuos que componen la embajada de Marruecos han hecho su primera visita a la Exposición, después de haber presenciado la noche anterior el espectáculo de las fuentes luminosas.

**TELEGRAMA OFICIAL.**  
**Pamplona, 25 (10 n.).**  
Segun me participa la guardia civil, los vo-

cinios de Alsasua. Juan José Lanza, Miguel Celaya y José María Lauz, dispararon en la calle de Santa Cruz anoche un cartucho de dinamita, sin que afortunadamente causase la explosión de ninguna clase.  
Los autores fueron detenidos, encontrándose en su poder tres cartuchos más de aquella materia. El juzgado instruye las oportunas diligencias.

En la puerta de San Vicente volcó ayer el coche de punto núm. 162, que guiaba Marcelino Vallejo, sufriendo graves lesiones una de las señoras que lo ocupaba, por lo que tuvo que ser curada en la casa de socorro del distrito de Palacio.

—El niño Braulio Arévalo López, de cinco años, que anoche estaba tranquilamente jugando en la calle de San Hermenegildo, tuvo la desgracia de ser atropellado por el carro que guiaba Maximino Rubio, sufriendo la pobre criatura la fractura del muslo derecho. En grave estado fué conducido a la casa de socorro del distrito de Palacio, en donde se le hizo la primera cura, pasando luego al hospital de la Princesa.

—El sargento segundo de la guardia civil del puesto de Vallecas participa con fecha de ayer, que prestando servicio por la carretera la pareja a sus órdenes, tuvo conocimiento de que en el término de Benocales había cogido un carro a un hombre.

Personados dichos guardias en el lugar del suceso, encontraron tendido en el suelo al peon caminero Vidal Fernández Rubio, el cual se hallaba ya cadáver, acompañado por otro compañero de profesión.

Segun se desprende de las averiguaciones practicadas, el Vidal fué atropellado por un carro lleno de leña, que el desgraciado guiaba.

—A las ocho de la noche, tres individuos intentaron robar en el cuarto segundo de la casa número 1 de la calle de Espoz y Mina.

Al salir de la casa fueron detenidos dos de ellos, a quienes se ocuparon unas prendas de ropa y un baston de mando. El tercer caco logró fugarse y los detenidos fueron puestos a disposición del señor juez de guardia.

**DE LA CORTE** nos telegrafía nuestro corresponsal especial:

**San Sebastian, 25 (3'25 t.).**  
En el segundo espreso han marchado a Madrid, el presidente del Consejo de ministros, el Sr. Canalejas con su familia y D. Pablo Cruz.

Numerosos amigos políticos y particulares, las autoridades civiles y militares y comisiones de la Diputación, el Ayuntamiento y los tribunales, despidieron a los viajeros en el andén.

El Sr. Sagasta regresará a esta capital el 28.—*Aguilar*.

**San Sebastian, 25 (3'35 t.).**  
Ha llegado el general D. Antonio Daban, quien mañana dará gracias a S. M. por su reciente ascenso, saliendo por la tarde para Madrid y Extremadura.—*Aguilar*.

**San Sebastian, 25 (3'40 t.).**  
La prensa de esta capital y corresponsales de la de Madrid, están invitados para visitar mañana la nueva cárcel, que se

inaugurará a principios de octubre.—*Aguilar*.

**San Sebastian, 25 (4 t.).**  
El Sr. Romero Robledo ha dirigido al Sr. Sagasta una carta, que ha visto la luz en la prensa. Dice en ella: «Cómo quiere Vd. que rompa en un momento mi historia? ¡Cree que la monarquía ganaría mucho teniendo a mi partido y a mí haciendo esfuerzos por destruirla o reemplazarla? Creyente y fiel prácticamente siempre que toquen a misa me encontrará Vd. en la iglesia, y si me echare de menos puede asegurar que estaré haciendo mis oraciones en casa.»

Tengo cerrada la herida de la ambición; pero no cicatrizada la de mi dignidad. Si usted se fija en ello con su sagacidad y con sus medios puede siempre saber y quizá influir y determinar mi futura conducta. No confunda la oposición a su gobierno con desvíos ni ataques a la monarquía y sea tolerante con sus adversarios, y crea en la lealtad de los mismos para las instituciones.—*Aguilar*.

Se han firmado los reales decretos disponiendo cese en el cargo de vocal del Consejo de Sanidad el contraalmirante Sr. Ramos Izquierdo, y nombrado en su reemplazo al Sr. Arias Salgado.

También se ha dispuesto que sean individuos de la junta de obras del puerto de Manila dos comerciantes y un industrial que pertenezcan a la cámara de comercio.—*Aguilar*.

**ESPECTÁCULOS:**  
El beneficio de los Sres. Vega, Jackson, Sierra, Chueca y Valverde, verificado anoche en el teatro Felipe, estuvo concurridísimo. Se pusieron en escena *El año pasado por agua y de Madrid a París*, siendo ambas obras, como siempre, aplaudidas.

A tercera hora se intentó el estreno de un *drama* en un acto, titulado *La revista nueva* o *la tienda de comestibles*, que es una lamentable equivocación del autor.

—Ha llegado a Méjico sin novedad la compañía dramática que dirige D. Leopoldo Buron, y donde figura la primera actriz doña Matilde Ros.  
—Esta noche se verificará la inauguración de la temporada en el teatro de la Alhambra, poniéndose en escena a primera hora, *Después de la 4.ª*, infundido escrito para presentación de la compañía; a segunda la aplaudida zarzuela *Chateau Margaux*, para presentación de la primera triple señora Cisneros de Vedia; a tercera hora el juguete lírico *Boulangier*, y a última *La revista nueva* o *la tienda de comestibles*, a propósito escrito expresamente para que el Sr. Carreras haga unos cuantos tipos.

Anoche salió para Barcelona el señor D. Teodoro Baró, director general de Beneficencia y Sanidad.

A consecuencia de haberse complicado con una pulmonía la enfermedad que venía padeciendo el general Sr. Zea, paraca que se halla en grave estado.

**DE MARRUECOS:**  
De nuestros corresponsales:  
**Málaga, 25 (7'30 n.).** (Urgente).  
Al saltar a tierra desde el tren, he tenido ocasión de hablar con el capitán del buque *Sevilla* que hace el servicio de correo entre los presidios menores, participandome que el falucho *Miguel Teresa* sa-

Engien no abundan las horizontales!... Pero tanto está el sacerdocio, ¿no es cierto?  
—Daos vista, dijo Fresnin mirando al reloj; no vais a llegar al tren.  
—¡Oh! tengo abajo un coche.  
Dió la mano a su compañero, se despidió corriendo y desapareció como arrastrado por el torbellino, en tanto que Fresnin, volviéndose hacia Zilah, le decía:  
—Dispensadme, caballero—mirándole como si esperase una petición cualquiera.  
Zilah sacó del bolsillo el número de *La Actualidad* y dijo tranquilamente:  
—Quisiera saber, caballero, a quien se pretende señalar en este artículo.  
Y al decir esto señalaba con la uña de su dedo pulgar los párrafos alusivos y alargaba el periódico al secretario de la redacción.  
Fresnin pasó una rápida ojeada por el artículo.  
—Conozco el suelto—dijo—puesto que aquí tengo el número... pero verdaderamente ignora a quien puede referirse. Ni siquiera podría decir si cuanto en él se contiene es una historia como todos los días se inventan...  
—¡Ah!—dijo Zilah.—¿Y el autor del artículo lo sabe?  
—Probablemente—respondió Fresnin sonriéndose.  
—Entonces podéis decirme el nombre de la persona que ha escrito esto.  
—No está firmado el artículo?  
—Sí, lo firma un tal Puck. Esto no es un nombre.  
—Un pseudónimo, en literatura es un nombre—dijo Fresnin.—Además, yo opino que siempre se tiene derecho de conocer la cara que se oculta bajo la máscara. Sólo que es preciso estar interesado en ello directamente, ¿os atac la historia de que me habláis, caballero?  
—Supongámoslo—dijo el príncipe algo contrariado, porque al fin y al cabo estaba hablando con un hombre bien educado—sí, supongámos que el hombre de que aquí se trata, ó a quien más bien se insulta, sea mi mejor amigo. Tengo el deber de pedirle una explicación al autor del artículo, y aun necesito saber si verdaderamente es un periodista el que lo ha redactado.  
—¿Queréis decir?...  
—Quiero decir, que puede haber alguien interesado en que este artículo haya salido a luz, y en este caso necesito conocerlo.  
—Teneis razón, caballero; pero sólo una persona puede responderos a eso, y es el autor del artículo.  
—Por eso mismo necesito saber su nombre.  
—El no lo oculta—dijo Fresnin.—El pseudónimo sirve en este caso para estimular la curiosidad, pues por lo demás, Puck tiene su personalidad y con ella manos y lengua.  
—¿Así lo creo—dijo Zilah.—Y en fin, ¿cómo se llama?  
—Pablo Jacquemin.  
Zilah conocía aquel nombre por haberlo visto al pie del artículo en que un *reporter* describía la fiesta que se celebró en el Sena a bordo del vapor; pero no podía creer que Jac-

quemin estuviera tan al corriente de aquella historia.  
No obstante el mucho tiempo que hacía que vivía en Francia, Andras no se había acostumbrado a mirar a París como una especie de provincia, en la que todo llega a saberse, aunque sólo sea por el afán con que todo el mundo trata de averiguar, de adivinar, sólo por la gloria de aparecer *bien informado*.  
—Ahora ¡podéis decirme dónde vive Pablo Jacquemin?  
—Calle Rochechouart, esquina a la de la Tour d'Auvergne.  
—Gracias, caballero—dijo Andras, levantándose bruscamente, cumplido el objeto de su visita.  
—Únicamente—replicó Fresnin—debo deciros que si deseais ver a Mr. Jacquemin en su casa, no lo encontrareis, al menos por el momento.  
—¿Por qué?  
—Porque hace un momento lo teniais delante, y ahora debe estar ya camino de Engien.  
—¡Ah!—replicó el Príncipe.—¡Bueno, le espere!  
Saludó a Fresnin, que le acompañó hasta la puerta, y en el coche volvió a leer los sueltos de Puck, de aquel Puck a quien ahora ya conocía perfectamente, recordando que la baronesa se lo había presentado con su nombre de Pablo Jacquemin, y al que hacía un momento oyó expresarse en el tono más desdoso, como hombre habituado a toda clase de elegancias, cansado del lujo, hastiado de las fiestas de sociedad e indiferente a lo que no fuese *cliché*, según la frase corriente.  
Zilah recordó que la baronesa tenía una especial predilección por el tal Jacquemin, y temió que, siendo tan aturrida como era, fuese ella quien hubiera contado la aventura al cronista, facilitándole antecedentes para el artículo de *La Actualidad*.  
—Y, sin embargo—se decía Zilah reflexionando,—estoy seguro que ni por ligereza ni con intención, la baronesa ha tomado parte en esta infamia, ni ha dicho nada a esta hombre...  
Podía encargar a un amigo que exigiese a Jacquemin una explicación, seguro de que no se negaría a darla; pero Andras no buscaba la reparación, porque opinaba que la herida no lava la mancha; sino que, heno de ira, ya que no podía ponerse frente a Meuko, ansiaba dar con alguno para descargar sobre él toda la rabia reconcentrada de lo mucho que sufría.  
Quería proporcionarse el placer de la venganza, y ya que aquel periodista parlanchin se metía en interioridades de su vida, con él se las habría, haciéndose la ilusión de que tenía delante al cobarde fugitivo.  
Y después de todo, ¿quién le aseguraba que aquel Jacquemin no fuese el confidente de Meuko?  
Varehly no hubiese reconocido en él al príncipe Zilah, a aquella alma generosa de otras veces, siempre dispuesta al perdón y a la piedad.  
Andras esperaba con impaciencia el día siguiente, y a las once de la mañana ya estaba

biere celebrado. Esto era atroz, pero no era tan cobarde. Meuko se había propuesto atacar a Marsa más bien que a Andras, como lo probaban las órdenes precisas dadas al criado. ¡Y que casualidades tan fatales hay en la vida! ¡Una broma entre criados hizo que por horas estuviese en manos de un cualquiera su felicidad, su honor, el honor de Andras Zilah, el honor de toda su raza!  
El príncipe volvió a su casa, decidido en lo sucesivo a no acordarse de Marsa, considerando muerta, y a poner en juego todos los medios posibles para averiguar el paradero de Meuko y... castigarlo. Pero, ¿cómo dar con él en medio del torbellino de aquel Nuevo Mundo? Pasados los días llegó a tener la casi certeza de que Meuko no había embarcado en el Havre. Quizá no había salido de Europa, y el mejor día, por más que hubiese dicho lo contrario a sus criados, aparecería en París. Y entonces...  
Entretanto, el príncipe hacía una vida reatridísima, buscando en la soledad de su hotel de la calle de Balzac el consuelo de sus decepciones, recibiendo únicamente a Varehly, a quien algunas veces hacía víctima de su mal humor, tratándole con aspereza.  
De pronto, salía de aquel ostracismo voluntario y concurría a las reuniones del comité encargado de distribuir socorros a los emigrados húngaros, al teatro, a la casa de la misma baronesa Dinati, a todos los puntos en que pudiera ser visto, presentándose con la cara alta y como desafiando a la opinión, dispuesto a castigar al que tuviera la osadía de reirse o de murmurar significativamente en su presencia.  
La curiosidad de las gentes—y en particular aquel París exótico que constituía la sociedad del príncipe—pronto pretendió indagar la causa a que se debía aquel brusco rompimiento de Andras con la mujer a quien se había unido por amor, pero su misma ligereza hizo que no tardase mucho tiempo en fijar su atención en otro suceso cualquiera, olvidando la separación de Marsa y de Andras, a quien, después de todo, aquel mundo superficial que acostumbraba a tratar en broma hasta los asuntos serios, le respetaba como a un hombre superior, considerándole como un alma elevada.  
Alma elevada, sí, pero alma en pena! Sólo Varehly podría decir hasta qué extremo sufría Andras, a pesar de que nunca dijo una palabra a su antiguo y sincero amigo de cuales eran los motivos de su tristeza. Por lo mismo que Yanki nada sabía, sus sospechas se fijaron con insistencia en lo único que a su juicio podía haber provocado aquel estado de cosas, y dándose con rabia una palmada en la frente, se dijo:  
—Sin duda eran cartas de amor, y yo mismo, inconscientemente, sirviendo a un miserable, las he hecho llegar a manos de Andras! ¡Qué estúpido soy! Pero, ¿quién podía calcular que Meuko, un hombre de honor, era capaz de tal infamia! Y, ¿quién se acuerda del honor cuando hay de por medio una mujer? ¡Imbecil! Ahora la cosa no tiene ya remedio. Por su parte, Varehly dió pasos

para enterarse del punto donde se hallaba Meuko. En la embajada de Austria-Hungría no tenían conocimiento de ello. La desaparición era completa, quizá se habría suicidado. Para no aumentar la pesadumbre de Andras, Yanki, misántropo por naturaleza, se esforzaba en dominar su temperamento, acallando su mal humor y su bilis, excitada por el recuerdo de los deplorables sucesos.  
Poco a poco, por una natural prencion, Zilah se entregaba a ese estado en el que, como si sobre su alma flotasen negros nubarrones, sumido en la amargura, no solo aparecía indiferente a todo, sino que con impaciencia anhelaba un nuevo motivo de dolor para lanzar gritos más amargos y prorumpir en desesperadas quejas contra el destino.  
A Zilah le hacía sufrir más que nada la indignación con que su lealtad se sublevaba contra tantas infamias como veía en este mundo, en el que siempre creyó encontrar virtudes. Entonces se motejaba de mentecado y necio por haber acariciado tantas ilusiones en su vida, que resultaban ser una nana, Fe, entusiasmo, amor, amistad, todo una engañifa.  
Pero luego, sobreponiéndose su bondadoso corazón, decía, más apaciguado ya:  
—Sin embargo, no porque haya habido un hombre cobarde y una mujer traidora, se puede recriminar a la humanidad entera.  
Después de todo, descartados Marsa y Meuko, el no tenía motivo de odiar a nadie, no sabía que tuviese ningún enemigo, y en París su nueva patria, era altamente considerada entre la sociedad más distinguida.  
—Ningún enemigo?  
No, ninguno. Y no obstante, una mañana al entrarle su criado el correo, entre varias cartas le entregó un periódico con faja amarilla al príncipe Zilah, que, al desdoblarlo, llamó la atención de Andras por dos sueltos que aparecían señalados con lápiz rojo como queriendo significar que en ellos se trataba de algo referente a su persona. Era un número de *La actualidad*, que ignoraba quién podía remitirle.  
Andras recibía muy pocos periódicos, y al ver aquel, su primer impulso fué el de echarlo al cesto después de que ya lo había estrujado entre sus manos. Algunas palabras que casualmente llegó a distinguir en aquel impreso: «manicomio... caso de locura...» y la inicial de su nombre, le hicieron variar por completo de parecer.  
Con penetrante dolor al príncipe, y luego con rabia amenazadora, leyó aquellos dos sueltos colocados a continuación, y como complemento uno de otro.  
«De una triste nueva—decía el primero—cuanta aflicción a la colonia extranjera, de París, y en particular a la simpática colonia húngara, tenemos que dar cuenta a nuestros lectores. La distinguida y encantadora princesa Z... cuya soberana belleza acababa de realzar el brillo de una corona gloriosa, ha sido trasladada recientemente, por acuerdo de los príncipes de la ciencia (en todos los estados sociales existen príncipes), a la casa de salud del doctor Sims, en Vauzard, rival de

cuando por los moros, fue remolcado por un buque desde Alhucemas a las islas Chafarinas.—Mestre Martínez.

Málaga, 25 (11 n.). (Urgente.) No se ha confirmado afortunadamente la noticia de la muerte del patron del laúd Miguel Teresa, ni de ninguno de sus tripulantes.

Están, si, confirmados todos los detalles que en el primer momento comunicó la prensa sobre la agresión contra el Cocodrilo y la actitud de la tripulación de este buque.—Mestre Martínez.

San Sebastián, 25 (11-22 n.). Según noticias oficiales aquí, la lancha que fué hostilizada en Alhucemas era la del gobernador, la que tuvo que ir a refugiarse al costado del Cocodrilo. Los moros dispararon también sobre el cañonero, rompiendo las lumbres de la máquina. Los agresores huyeron a la desbandada, en cuanto les hizo fuego el buque de guerra.—Aguilar.

Málaga, 26 (1 m.). (Urgente.) En diferentes centros que he frecuentado asegúrase que el crucero Navarra debe dirigirse hoy desde Tánger a Alhucemas con tropas regulares, con objeto de gestionar la entrega de los infortunados prisioneros, cuya situación se ignora hasta ahora verdaderamente.

A esta determinación se le da gran importancia, pues se cree sea el único medio de que los cautivos sean entregados y puestos en libertad.—Mestre Martínez.

En los centros oficiales no se ha facilitado a la prensa noticia alguna relacionada con la cuestión de Marruecos. Se ha dicho, y debe ser cierto, que la Navarra llegó ayer a Alhucemas y también que el Cocodrilo había dejado aquellas aguas, trasladándose a Chafarinas.

Estos rumores, y los despachos de nuestros correspondientes, es lo único que podemos comunicar a nuestros lectores.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Ha llegado a Madrid, hospedándose en el hotel de Embajadores, el señor obispo de Barcelona.

También ha llegado hoy el Sr. Maura.

En el expres de esta mañana han llegado a Madrid los señores presidente del Consejo de Ministros y ministro de Gracia y Justicia.

Esperábanles en la estación sus compañeros de gabinete, el gobernador civil, el alcalde y el alto personal de aquellos departamentos.

A las dos de la tarde fondó ayer en Málaga la fragata alemana Irene, de 360 plazas y 14 cañones, al mando del príncipe Enrique de Prusia, hermano del emperador Guillermo.

Después del cambio de salud entre la plaza y el buque, las autoridades pasaron a bordo a ofrecer sus respetos al príncipe.

A las seis y media desembarcó éste, siendo recibido en el muelle por una compañía de infantería con bandera y música, que tocó la marcha de infantes.

Inmediatamente después devolvió la visita a las autoridades.

El comité de la prensa republicana cogida remitió ayer al Sr. Pi y Margall una carta durísima, en contestación a la que el jefe de los federales dirigió hace poco al presidente de dicho comité, señor marqués de Santa Marta.

El documento del comité de la prensa republicana cogida lo publicaron dentro de dos ó tres días los diarios republicanos.

Algunos colegas dirigen censuras injustas al marqués de la Vega de Armijo porque anteayer, mejor dicho, ayer a la una y cuarto de la madrugada, cuando se disponía a retirarse para descansar, pretendieron verle varios periodistas, y man-

dó que los recibiera el jefe de la sección de África del ministerio de Estado, señor Arcos.

Prueba de que el señor marqués de la Vega de Armijo no falló, como suponen algunos, a los deberes de la cortesía, que a pesar de ser más de la una de la madrugada, de encontrarse en su casa, y no en el ministerio, y de no tratar con confianza a los periodistas que deseaban verle, ordenó al Sr. Arcos, que estaba de guardia, que saliera al recibimiento y les dijera que la única noticia recibida durante la noche era que el crucero Navarra había salido ya a las dos de la tarde de Tánger para el Peñón de Alhucemas.

Repetimos que los calificativos que hacen esos colegas son injustos; el marqués de la Vega de Armijo tiene dadas infinitas pruebas de consideración a la prensa, y su cortesía y afabilidad para con los periodistas y para con todo el mundo son proverbiales.

El imparcial desea saber, según parece, la opinión de los periodistas acerca del mayor derecho para las reclamaciones entabladas por España ante el sultan de Marruecos.

Nuestra opinión en asuntos de Estado vale poco, ni presumimos de su valor, como lo demuestra el que no la damos jamás.

Pero sepa el colega que LA CORRESPONDENCIA no dará nunca a nadie la razón contra España, aunque pudiera darse el caso de que la tuviera, caso que en ningún momento sería confesado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Como no aspiramos a ser de los directores sino de los dirigidos, esta declaración nos parece sobrada.

Entretanto, y siendo las guerras verdaderas calamidades, LA CORRESPONDENCIA desea y espera un satisfactorio y honroso término de nuestras cuestiones con Marruecos.

La Vos de Guipúzcoa trae las siguientes noticias respecto del sermón de Tolosa, pronunciado por el cura carlista padre Triviño, de quien dice que en sus moedades no debió pensar como hoy piensa—si es que piensa piadosamente—porque muchos convecinos suyos le han conocido ejerciendo de cómico en el escenario de una sociedad que se llamó La Amistad.

Más tarde entró en el convento de Zarauz, de donde ha salido hecho un padre Triviño arrogante y lleno de belico ardor.

En el sermón empezó echando pestes contra el liberalismo y achacando a los liberales la prisión del Papa en Roma; dijo que para librarse solo se necesitaba infantería, caballería y artillería; que contando con estos elementos puede hacerse la guerra, porque los muchos millones de católicos que hay deben derramar su sangre en defensa de esta causa.

Siguió defendiendo la tesis de que el liberalismo es pecado y dijo que los liberales son lo peor que hay en el mundo comparándolos con el alcohol venenoso de muchos grados. Hizo la apología del integrista y después de otras edificantes expresiones terminó con esta frase: «¡Maldito sea el liberalismo!»

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares:

Orhuela, 25. Ha fallecido tras larga enfermedad el virtuoso sacerdote, beneficiado de la santa iglesia catedral, D. José Castelló, antiguo actor de carácter, muy apreciado en Cartagena, donde actuó por los años del 80 al 88.

San Carlos de la Rápita, 24. Tocó a su término la vendimia, habiéndose pagado a 25 y 32 reales el quintal valenciano. Adelanta bastante la siega del arroz, cuya cosecha, a no sobrevenir alguna tormenta, será mediana.

Córdoba, 25. Ha fallecido doña Eloisa Osuna, maestra de las escuelas de Villanueva de Córdoba.

Cádiz, 24. La locomotora ha venido a bordo del vapor Tintoré, y fué transportada al pie de la grúa por una gabarra remolcada.

—Han fallecido D. Juan Cardona, D. José Fins y Serra, D. Teresa Xicoy, D. Emilia Moura, don D. tona Galcerán y doña María Laura.

—El vapor Pío IX, que llegó ayer a este puerto procedente de las Antillas, condujo 3 pasajeros. Entre otros objetos conduce también dicho buque 40 cañones de bronce de sistema antiguo que embarcó en Puerto-Rico.

Esta mañana llegó a nuestro puerto de regreso de la América del Sur, el vapor alemán Weser, que conduce para Vigo 2.500 cueros consignados a D. José Rivas Prat y D. Mariano Pérez.

En dicho buque desembarcaron los pasajeros siguientes: Sres. D. Francisco Hermo.—Secorro Rivas.—Venancio González.—Gerardo Perillan.—Antonio Arellano.—Francisco Bua Rodríguez.—Rosa Sada.—Manuel Vicente.—Manuel Pombo.—Manuel Neira.—María y Ramon Fuentes.—Antonio Rico Silver.—José Busto Rodiño.—José Fernández Conde.—Benigno y Manuel Castro Pérez.—Juan González González.—Antonio Ayres Machado.—Ramon Cal Fernández.—Agustín Ballón Palomares.—Total, 24.

—Ha fallecido doña Purificación Saavedra y Costas.

Alcánte, 24. Circula el rumor de que el nuevo gobernador de la provincia, Sr. Somozá, ha suspendido y entregado a los tribunales de justicia al alcalde de Agort, D. Luis Chorro, por no haber dado posesión, como se le tiene mandado, al médico de dicha villa, D. Fermín Sánchez. El referido alcalde fué el mes anterior multado por el gobernador accidental Sr. Ballesteros, por negarse también a dar posesión a la maestra de párvulos, según disponia la Dirección general de Instrucción pública.

Felizmente se han arreglado de una manera satisfactoria los dos lazos de honor que había pendientes entre los periodistas Sres. Elizacín y Martínez Torrejón y los autores dramáticos Sres. Jo y Bustamante.

—Ha sido declarado cesante el inspector de vigilancia D. Rafael Verdín, y nombrado en su lugar D. José M. Barrios.—A. de A.

Málaga, 24. En una hacienda próxima a esta ciudad ocurrió hace pocos días, durante una tormenta un accidente que pudo tener fatales consecuencias.

Quiso el dueño de la finca aislar el hilo telefónico, temeroso de que pudiera suceder algún siniestro, y acercándose al aparato con este objeto, acompañado de una criada que llevaba una luz, recibió en el momento de tocar los conductores tan fuerte descarga eléctrica, que cayó al suelo sin sentido, sucediendo lo mismo a la criada.

Afortunadamente fueron auxiliados en seguida, y ya se encuentran en buen estado.

La sociedad Casino republicano de Madrid celebró anoche junta general en su domicilio interino, Carrera de San Jerónimo número 10, bajo la presidencia del Sr. Cuadra y Berlanga, y con asistencia de gran número de socios.

Los acuerdos que se tomaron fueron los siguientes: 1.º Afirmar la existencia de la sociedad Casino Republicano de Madrid.

2.º Nombrar una junta directiva, que a más de ser la representación legal de la sociedad, esté revestida expresamente de los poderes y atribuciones que necesite para recabar todos los derechos y acciones de que la sociedad está hoy desposeída por virtud de los actos ilegales y arbitrarios de otros socios que tenían el deber de cumplir y hacer cumplir con exactitud los estatutos y reglamento de la misma.

3.º Declarar domicilio social, con carácter provisional, el cuarto de la casa número 16 de la Carrera de San Jerónimo, en tanto que se resuelven los asuntos pendientes y la sociedad vuelve a ocupar su propio y habitual domicilio.

4.º No se tendrán como socios, a contar desde hoy, aquellos individuos que, habiendo declarado disuelta la sociedad, no manifesten de un modo explícito su deseo de continuar perteneciendo a ella.

5.º Estos acuerdos de la junta general de socios propietarios, que afirman la existencia de la sociedad, se pondrán en conocimiento de los socios numerarios para que puedan concurrir cuando gusten al domicilio social interino, durante las horas reglamentarias.

En cumplimiento al segundo de los anteriores acuerdos, fué designada la siguiente junta directiva.

Palma de Mallorca, 22. Ha fallecido el muy ilustre Sr. D. Tomás Rullán y Bosch, maestrante de la catedral.

Barcelona, 24. Ayer a última hora, y en ocasión de hallarse suspendida de la grúa del muelle del «Rebaix» una locomotora de tranvía, cuyo peso escudía de once toneladas, se rompieron las amarras del embalaje de la máquina, y ésta se fué al fondo, sin causar, afortunadamente, desgracia alguna entre los operarios ocupados en la descarga.

Por ser hoy día festivo no se ha procurado extrañar del agua, pero reconocido el fondo por los buzos, éstos creen que costará bastante trabajo el sacarla, por hallarse enfangada y no tener amarre a propósito.

Presidente honorario: D. Manuel Ruiz Zorrilla.—Presidente efectivo: D. Valentín Moran.—D. Juan Antonio Pérez, D. Ruperto Chavarría y D. Clementino Martínez.—Vocales: D. Manuel Alvarez, D. Julian Moran, D. José Conde, don Teodoro Ribaud, D. Julio Fernández Espino, D. Martín Sánchez de las Mesas, D. Juan Cuni, D. Fernando Mateo, D. Félix de la Torre, D. Santos de la Hoz, D. Pablo Fernández Izquierdo y D. Francisco Ruano.—Bibliotecario: D. E. Martínez.—Secretario: D. José Lasso de la Vega.—Consejero: D. Enrique Fondavilla.—Secretario: D. Enrique Segovia Rocaberti, don Manuel Fernández Guervara, D. Carlos Borda-Ho y D. César Ordoñez.

La disidencia, según El Globo, es mucho más importante de lo que hablamos creído, pues entre los disidentes figuran caracterizados y antiguos progresistas y uno de los redactores de El País.

DE MARRUECOS: Hoy refiere El Liberal lo siguiente a propósito del viaje del laúd Miguel Teresa:

Anda por ambas costas del Estrecho un moro joven todavía, muy despierto y con excelentes relaciones en España y en algunas de las hablas que pueblan la costa marroquí, cuya única ocupación es el comercio. Hicó el ilícito, según de qué lado resulte la mayor ganancia. Ese moro, llamado Ali Mohamed, estuvo en Madrid a fin del mes anterior con propósito de adquirir municiones de guerra, de las que aun salen como desecho de los parques nacionales. Traía una respetable cantidad que depositó en una casa, y sin duda porque no pudo concertar la adquisición de los cartuchos, volvióse con su dinero a Málaga, y allí trató con uno de tantos agentes como se dedican en aquella plaza al comercio de armas de fuego para exportarlas a Marruecos. Adquiridos fusiles, fué por su cuenta el laúd Miguel y Teresa, ya avvezado a esas arriesgadas expediciones, y embarcándose en él, acompañado de otros tres moros, dióse a la vela ostensiblemente con rumbo a Tánger, en realidad dirigiéndose al cabo de Tres Forcas ó de los Picos, donde un santón kalifi debía recibir el buque y favorecer el desembarco, pues que con su acuerdo se hacia la operación.

Ya cerca de la costa, salió uno de los fuertes Levantes que tan frecuentemente reinan en el Estrecho, y la pequeña embarcación no fué dueña de atracar donde quiso, sino donde pudo, yendo a dar una noche a la playa de Boocya, donde contaba de alguna manera salvar la mercancía.

Lo que allí ocurriera ya no nos ha sido posible averiguarlo. Posible es que alentados por la codicia saquaran el barco y apresaran a sus tripulantes con la esperanza de un buen rescate, seguros por otra parte de que Ali-Mohamed no habría de denunciarlos a su mismo, probable es también que la habilitación de Boocya, responsable de la seguridad de la costa, haya hecho de la comprensión del género prohibido y de los tripulantes del barco, obediendo las órdenes que allí, como en todas partes, se dan para impedir el contrabando; pero estas son meras conjeturas que sólo como tales pueden tener valor mientras se depura la verdad de los hechos, que nadie hasta ahora ha referido autorizadamente.

El sultán actual de Marruecos, Muley Hassan, sucedió a su padre, Muley Mohamed, en 23 de setiembre de 1873. Pertenece a la familia de Hassan, de la tribu de Tafilalet. Lleva los títulos de sultán de Fez, Taflette, Mazakech y del Sus, con tratamiento de majestad shehriana.

Los principales personajes de su corte son: Mohamed el Arbi ben el Moghtar, gran visir; Mohamed el Noidel Garrir, visir de los negocios exteriores.

Mohamed ben el Arbi ben el Moghtar, hermano del gran visir, ministro de la Guerra.

Mohamed el Tasi, ministro de Hacienda.

Ahmed ben Muza, jefe superior de palacio.

Mohamed ben el Arbi el Torres, ministro encargado de las relaciones con las potencias en Tánger.

Suleiman bajá, ayudante personal del emperador.

Wilman bajá, introductor de embajadores.

La superficie de Marruecos se calcula próximamente en 812300 kilómetros cuadrados, de los cuales la región montañosa y las vastas llanuras fértiles representan 497100 kilómetros, y las estepas 6700. El Sahara y el Tust comprenden 347800 kilómetros cuadrados.

Los cálculos acerca del número de habitantes son muy distintos y oscilan entre 6 y 10 millones de almas. Las dos ciudades más pobladas son Fez, con 450000, y Marruecos, con 430000 almas.

No puede decirse que hay verdadera Haciaen

decía, una vuelta por toda Europa, cuyas lenguas poseía en su mayor parte. Una hora antes, aquel día, Yanski se hallaba entregado a esta distracción, leyendo La Actualidad, cuando de pronto se le pudo oír un juramento de ira, un temetete... húngaro, al tropezar precisamente con aquellos sueltos que al príncipe Andras se le habían señalado.

Varhely reluyó dos veces aquellos párrafos hasta que se convenció plenamente de que en ellos se aludía con toda la claridad posible, al príncipe Zilah. Una idea asaltó instantáneamente a Yanski.

«¿Con tal que Andras no tenga conocimiento de este artículo!... No acostumbra a leer mucho los periódicos... Sería preciso que se lo remitieran expresamente...»

Y el viejo misántropo corrió al hotel del príncipe, pensando que no faltan gentes que se complacen en enviar bajo sobre a los interesados sueltos de este género.

Pronto se convenció que había acertado, al ver sobre la mesa de Andras el periódico. Conociendo que ya llegaba tarde, se puso furioso:

«¿Qué torpe soy!—murmuró.—¿A dónde vaís?—preguntó a Zilah, que estaba poniéndose los guantes y dispuesto para salir:—El príncipe cogió el periódico, lo dobló muy despacio y dijo:

«¿Necesito salir?—Habeis leído ese periódico?—Lo que está marcado.—Debeis de saber que eso que dice no ha ocurrido. Esta es una hoja que no lee casi nadie... que se sostiene de los anuncios... de los negocios de Bolsa, Dios sabe de que... No hay, pues, razón para ocuparse de tal papel. Pero en el escándalo se ha mezclado el nombre de la mujer a quien he dado mi título. Quiero saber quién ha hecho esto y por qué?—Oh, por nada, por entretenerse! Porque ese caballero... ¿cómo se firma?... Puch, no ha encontrado otra cosa en que gastar la tinta.—Decididamente,—dijo Zilah,—es un absurdo pensar que el hombre puede vivir con ilusiones... La realidad no sale a cada paso y nos salpica de barro sucio. Y se fué hacia la puerta.

«¿Adónde vaís?—preguntó Varhely.—A las oficinas donde se escribe este papel. No cometeréis una imprudencia semejante. El artículo, que hasta ahora no ha hecho ruido, correría todo París si os ocupáis de él, y en seguida sería comentado por los correspondientes de los periódicos austriacos y húngaros... Me importa poco!—dijo el príncipe reueltamente.—Esa es su profesión. Yo quiero en todo y por todo cumplir con mi deber...—Entonces os acompañaré.—No—añadió Andras—os ruego que no hagáis nada. Tal vez mañana me serviréis de testigo.

«¿Un duelo?—Justamente.—¿Con el señor... Puch?—Con el que me insulta; su nombre me es

indiferente. Puesto que él se me escapa y ella es irresponsable... y está castigada... considero como cómplice de su infamia a todo el que de palabra ó por escrito haga la más insignificante alusión... Por el pronto, mi querido Varhely, quiero estar solo... No os incomodéis, ya sé que en vuestras manos mi honor estaría tan fielmente guardado como en las mías.

«¿Indudablemente—dijo Varhely con cierto tono—y aun espero que ha de llegar un día en que así os lo pruebe!»

XXV

El príncipe Zilah no se fijó en la manera especial con que Yanski había acentuado sus últimas palabras, y estrechando la mano a su amigo, subió al carruaje y se hizo llevar a las oficinas de La Actualidad, instaladas en un tercer piso de la calle Halsevy, y que a juzgar por algunas señales, no hacia mucho tiempo.

Zilah vio una plancha de cobre con el nombre del periódico, y penetró en la casa. En la antecala se encontró con algunos mozos, y por una puerta entreabierta distinguió una habitación, en la que se veía una mesa larga con recado de escribir, que sin duda era el gabinete de la redacción general. Por allí no se veía ningún redactor; el periódico se hacia por la noche.

«¿No hay nadie que me responda?—dijo el príncipe.

Un mozo le preguntó entonces si se trataba de la redacción.

«Claro es,—contestó Zilah.—En este caso, señor, el secretario os recibirá. ¿Teneis una tarjeta? O si os parece bien, anotad vuestro nombre en un pedazo de papel...»

Así lo hizo Andras; el mozo desapareció por un corredor, abrió una puerta, y a poco volvió a aparecer, diciendo al príncipe:

«Si teneis la bondad de seguirme, Mr. Fresnin os recibirá.

Aun así se encontró con un hombre amabilísimo, todavía joven, que estaba en un despacho sencillamente amueblado, escribiendo en aquel momento, y que después de devolver el saludo al visitante, le indicó que tomara asiento.

Zilah le contemplaba tranquilo y casi indiferente en apariencia, cuando por otra puerta frente a la que él había entrado apareció un hombrecillo elegante, moreno, con bigote retorcido, y al que Andras miró superficialmente, pareciéndole conocido por haberlo visto recordando donde. El recién venido vestía irreprochablemente a la moda, llevaba bajo el brazo un baston con sus iniciales, y al estremo de un cordón de seda pasado por el cuello un monedero redondo que completaba su tipo.

Tendréis la mano al secretario, después de saludar ligeramente a Zilah, que continuaba sentado, le dijo precipitadamente:

«¿Vad! no hay más que hablar; puesto que Tourillon no está, yo me encargo de hacer la revista de las carreras de Engien. Allí me voy. No dejéis de ser divertidos Emrien...!» En

la célebre casa del doctor Luys, en Jory. Esperamos, en unión de los numerosos amigos del príncipe A. Z... que la repentina enfermedad de la princesa Z... será de corta duración.

Segun esto, Marsa era pensionista y como prisionera del doctor Sims, cumpliendo las órdenes del doctor Fargeas. Andras no podía menos de sentir un resto de lástima al imaginarse a aquella desgraciada en una casa de dementes, livida, inmóvil y con la mirada extraviada propia de los locos.

A este primer suelto seguía el otro, entre los «Ecos de París», señalado también con lápiz rojo, y que Zilah, impulsado por una invencible curiosidad, leyó sin detenerse.

Un grito de rabia se escapó de sus labios cuando leyó impresa en él, entregada a la vulgaridad, sirviendo de pasto a la insaciable maledicencia y de objeto de escándalo a los recios, una alusión directa a su matrimonio, más todavía, la historia misma de su matrimonio odiosamente relatada a continuación de aquella noticia en la que su nombre figuraba de un modo tan groseramente intencionado.

Después de referir la enfermedad de la princesa Z... el redactor del periódico relataba una historietita picarresca en la que Andras veía, entregado a la publicidad y sirviendo de entretenimiento a las gentes ociosas, el secreto de su vida y puesta a la vista la herida de su alma.

UNA NOVELITA PARIENSE.

«Como la mayor parte de las novelas parisienses del día,—decía el redactor de La Actualidad,—la novelita en cuestion es una novela exótica.

París pertenece a los extranjeros. Cuando los parisienses de quienes se ocupan las crónicas no son americanos, rusos, romanos, portugueses, ingleses, chinos ó húngaros, no se les considera como tales, no son ya parisienses.» Los parisienses del día son parisienses del Prater, de la Perspectiva Newski, de la Quinta Avenida; de no genuinamente parisienses. Antes de diez años el boulevard estaba situado en Chicago y se irá a pasar la noche en el Edén, teatro de Pekín.

«Así, pues, hé aquí la «novela parisen» del día.

«Había en París cierto gran señor moldavo ó valaco ó moldo-vaico (en una palabra: parisiense, parisiense del Danubio, si se quiere), que se enamoró de una joven griega, turca ó armenia, también de París, morena como la oscuridad de la noche, bella como la luz del día. El gran señor tenía ya algunos años, cuyo número era difícil fijar. La bella ateniense ó georgiana ó circasiana, era joven. La opinión calificaba de imprudente al gran señor. ¡El después de la unión es de tal modo incierto! Pero ¿qué hacer cuando se ama? «Casados, no os caséis», dice Rabelais en Molierre. Quizá hasta ellos dos lo decían. Así, que el gran señor se casó.

«Parece, si ha de darse crédito a las personas bien informadas, que el después puede al-

gunas veces llamarse antes. Lo que resulta indudable es que el gran señor valaco y la bella georgiana no llegaron a pasar, después de casarse, dos horas bajo un mismo techo. El mismo día, sin que hubiese cuestion, sin escándalo y casi sin ruido, se separaron rotundamente, y el problema de aquel rompimiento, que era una forma rápida y práctica del divorcio, ha sido por mucho tiempo la pre-ocupación de la high life.

«Únicamente, más adelante, se notó que la separación de los dos esposos había coincidido con la desaparición de un elegante agregado de embajada, al que con mucha frecuencia, hace algunos años, se le veía caracollear por las inmediaciones del Lago a las horas del perul, y que en aquella época pasaba por ser el mejor valsador de la colonia austriaca, moscovita ó castellana de París.

«Si fuésemos indiscretos, podríamos crear un drama con estos tres personajes; pero no proponemos demostrar que los reporters, diferenciándose en esto de las mujeres, saben en ciertas ocasiones guardar un secreto.

«Para las aficionadas al baile que tal vez se interesan todavía por los finos bigotes retorcidos del fugitivo ex diplomático, podemos decir, sin embargo, que el elegante valsador ha sido visto, no ha mucho, en Bruselas. Su aparición fué un relámpago. ¡Ah, si lo hubieran sabido las devotas de Terpsicore! Algunos de los que le han visto han observado que está muy pálido y como enfermo todavía de las heridas recibidas hace algún tiempo.

«Como el marido de *Marianne dame jolie*, el gran señor valaco, había por casualidad, atado a la cola de su caballo al joven diplomático.

«En cuanto a la bella georgiana, dícese que está desesperada por la marcha de su marido, cumplido caballero que a pesar de la aventura, siempre ha sido un príncipe distinguido.» Rápidamente, Andras Zilah llevó sus ojos a la firma de aquel artículo. Los «Ecos de París» aparecían suscritos por Puch.

«¿Puch!... ¿Quién sería aquel Puch? ¿Cómo un desconocido, un indiferente, un rebuscador de historietas, cometía la indiscreción de lanzar a la publicidad aquellos hechos que Andras creía que no eran conocidos de nadie por constituir el secreto de su vida? Zilah llegó a creer que aquel Puch, aquel atrevido periodista, debía ser un cómplice ó un amigo de Miguel Menko.

«Ahora veremos si el señor Puch es tan difícil de encontrar como Meuko! Iba ya a salir el Príncipe cuando anunciaron a Yanski Varhely. Venia algo alterado y frunciendo duramente el entrecejo.

Al ver sobre la mesa del despacho del Príncipe el número de La Actualidad marcado con lápiz rojo, no pudo reprimir un movimiento de cólera.

«Cuando Varhely no sabía qué hacer una tarde, la dedicaba a pasear por los jardines del Palais-Royal, y luego, sentado bajo el toldo del café de la Rotonda, hojeaba rápidamente los periódicos de los distintos países, ingleses, españoles, italianos, dando, como el

decía, una vuelta por toda Europa, cuyas lenguas poseía en su mayor parte.

Una hora antes, aquel día, Yanski se hallaba entregado a esta distracción, leyendo La Actualidad, cuando de pronto se le pudo oír un juramento de ira, un temetete... húngaro, al tropezar precisamente con aquellos sueltos que al príncipe Andras se le habían señalado.

Varhely reluyó dos veces aquellos párrafos hasta que se convenció plenamente de que en ellos se aludía con toda la claridad posible, al príncipe Zilah. Una idea asaltó instantáneamente a Yanski.

«¿Con tal que Andras no tenga conocimiento de este artículo!... No acostumbra a leer mucho los periódicos... Sería preciso que se lo remitieran expresamente...»

Y el viejo misántropo corrió al hotel del príncipe, pensando que no faltan gentes que se complacen en enviar bajo sobre a los interesados sueltos de este género.

Pronto se convenció que había acertado, al ver sobre la mesa de Andras el periódico. Conociendo que ya llegaba tarde, se puso furioso:

«¿Qué torpe soy!—murmuró.—¿A dónde vaís?—preguntó a Zilah, que estaba poniéndose los guantes y dispuesto para salir:—El príncipe cogió el periódico, lo dobló muy despacio y dijo:

«¿Necesito salir?—Habeis leído ese periódico?—Lo que está marcado.—Debeis de saber que eso que dice no ha ocurrido. Esta es una hoja que no lee casi nadie... que se sostiene de los anuncios... de los negocios de Bolsa, Dios sabe de que... No hay, pues, razón para ocuparse de tal papel. Pero en el escándalo se ha mezclado el nombre de la mujer a quien he dado mi título. Quiero saber quién ha hecho esto y por qué?—Oh, por nada, por entretenerse! Porque ese caballero... ¿cómo se firma?... Puch, no ha encontrado otra cosa en que gastar la tinta.—Decididamente,—dijo Zilah,—es un absurdo pensar que el hombre puede vivir con ilusiones... La realidad no sale a cada paso y nos salpica de barro sucio. Y se fué hacia la puerta.

«¿Adónde vaís?—preguntó Varhely.—A las oficinas donde se escribe este papel. No cometeréis una imprudencia semejante. El artículo, que hasta ahora no ha hecho ruido, correría todo París si os ocupáis de él, y en seguida sería comentado por los correspondientes de los periódicos austriacos y húngaros... Me importa poco!—dijo el príncipe reueltamente.—Esa es su profesión. Yo quiero en todo y por todo cumplir con mi deber...—Entonces os acompañaré.—No—añadió Andras—os ruego que no hagáis nada. Tal vez mañana me serviréis de testigo.

«¿Un duelo?—Justamente.—¿Con el señor... Puch?—Con el que me insulta; su nombre me es

indiferente. Puesto que él se me escapa y ella es irresponsable... y está castigada... considero como cómplice de su infamia a todo el que de palabra ó por escrito haga la más insignificante alusión... Por el pronto, mi querido Varhely, quiero estar solo... No os incomodéis, ya sé que en vuestras manos mi honor estaría tan fielmente guardado como en las mías.

«¿Indudablemente—dijo Varhely con cierto tono—y aun espero que ha de llegar un día en que así os lo pruebe!»

XXV El príncipe Zilah no se fijó en la manera especial con que Yanski había acentuado sus últimas palabras, y estrechando la mano a su amigo, subió al carruaje y se hizo llevar a las oficinas de La Actualidad, instaladas en un tercer piso de la calle Halsevy, y que a juzgar por algunas señales, no hacia mucho tiempo.

Zilah vio una plancha de cobre con el nombre del periódico, y penetró en la casa. En la antecala se encontró con algunos mozos, y por una puerta entreabierta distinguió una habitación, en la que se veía una mesa larga con recado de escribir, que sin duda era el gabinete de la redacción general. Por allí no se veía ningún redactor; el periódico se hacia por la noche.

«¿No hay nadie que me responda?—dijo el príncipe.

Un mozo le preguntó entonces si se trataba de la redacción.

«Claro es,—contestó Zilah.—En este caso, señor, el secretario os recibirá. ¿Tene



ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Cosme y San Damian, mártires. Sol: sale á las 5:32 y se pone á las 5:30.

CULTOS PARA EL 27.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Góngora, y continúa el anual novenario de Nuestra Señora de las Mercedes...

En San Pascual hay Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En las monjas de Don Juan de Alarcon sigue el novenario a la Virgen de las Mercedes...

En las monjas de San Millan, ídem: por la mañana el señor Carralero y por la tarde el Sr. Montalban. En San Luis sigue igualmente novena a la misma Virgen...

En las monjas de San Juan de los Rios (Cuarto Caminos) también sigue la novena a Nuestra Señora de las Mercedes, predicando por la tarde el señor Perogordo.

En el Cristo de la Salud continúa el novenario a su divino titular: por la mañana predicará el Sr. Guijarro y todas las tardes el señor Vígiler.

En San Pascual continúa el anual setenario, predicando el Sr. Mendez por la mañana y por la tarde el Sr. Ballesteros.

En San Pascual la novena de San Francisco, por la tarde, predicando el Sr. Cardona. En el Carmen fiesta á San Cosme y San Damian, á expensas de los médicos; orador el señor Montalban.

En el Caballero de Gracia misa solemne á los mismos santos. En el Cristo de San Ginés; manifesto de diez á doce y media y misa á las diez. En Jesús manifesto por mañana y tarde.

En la V. O. T. de San Francisco por la tarde y dirá el sermón D. Vicente Rodríguez. En San Juan de Dios Via-crucis. La misa y oficio divino son de San Cosme y San Damian.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millan o de los Temporales en San Ildefonso.

CHARADA.

De tres primera tercer, van pasado una segunda, apreturas los curiosos que en la tienda de «La Muda» admiran un bello todo fabricado una segunda tercia hermanas, que por cierto son tres lindisimas chulas.

Solucion de la anterior: TENORIO.

ASILOS DE LA NOCHE

(Barrio de las Peñuelas, Paseo de las Yeserías) En la noche del día 25 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el mismo, á 16 hombres y 9 mujeres.—Total, 25.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

En cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo segundo del art. 165 de la ley municipal, las listas de jornales de obras municipales que se efectúan por administración serán expuestas al publico semanalmente en los sitios que se expresan a continuación:

Arbolado y jardines.—En el Parque de Madrid (oficinas de la Intervencion). Fontanería, alcantarillas, vias públicas, limpiezas y riegos, alumbrado publico, cementerio municipal del Este.—En el portal de la torre Casa Consistorial, plaza de la Constitucion número 3.

Obras en la primera Casa Consistorial.—En el portal de la primera Casa Consistorial, plaza de la Villa núm. 5. Incendios.—Tercera Casa Consistorial, portal de la calle Imperial, núm. 10.

Obras de la tenencia de alcaldia del distrito del Hospicio.—Plaza de Chamberi, en la valla de la obra. Almacen general de la villa.—En la entrada de dicha dependencia, paseo de Santa Engracia número 84.

Mataderos publicos.—Kiosko situado á la entrada del matadero. Lo que se hace saber al publico para su conocimiento. Madrid 25 de setiembre de 1889.—El alcalde presidente, Andrés Mellado.

BANCO DE ESPAÑA

Desde el martes 1.º de octubre proximo, de once de la mañana á tres de la tarde se pagarán por este Banco los intereses correspondientes al tercer trimestre del corriente año de los títulos de la deuda amortizable al 4 por 100 y los de la deuda perpetua al 4 por 100 interior, depositados en las cajas del mismo ó entregados en garantías de operaciones.

Los interesados pueden presentarse en la Intervencion de este Banco á prebír el importe de los intereses por el orden siguiente: Desde amortizable al 4 por 100. Martes 1.º de octubre.—Garantías de operaciones, depósitos intrasmisibles, judiciales, necesarios, fianzas y cuentas corrientes de efectos.

Jueves 3.—Depósitos trasmisibles, resguardos números 170223 á 209000. Sábado 5.—Idem id. id. núms. 209001 á 249100. Martes 8.—Idem id. id. núms. 249101 á 287200. Jueves 10.—Idem id. id. núms. 287201 á 263900.

Desde perpetua al 4 por 100 interior. Miércoles 2 de octubre de 1889.—Garantías de operaciones, depósitos intrasmisibles, judiciales, necesarios, fianzas y cuentas corrientes de efectos.

Jueves 4.—Depósitos trasmisibles, resguardos números 180594 á 201100. Lunes 7.—Id. id. id. núms. 201101 á 222200. Miércoles 9.—Id. id. id. núms. 222201 á 238300. Viernes 11.—Id. id. id. núms. 238301 á 249400.

Sábado 12.—Id. id. id. núms. 249401 á 256500. Lunes 14.—Id. id. id. núms. 256501 á 261600. Martes 15.—Id. id. id. núms. 261601 á 267700.

Los depósitos en deuda amortizable al 4 por 100, que por resultado del sorteo de 3 del actual contendrán títulos amortizados, necesitan ser retirados por los depositantes, á fin de poder hacer efectivo el importe de aquellos con el libramiento que se les entregará en equivalencia de los mismos.

Madrid 25 de setiembre de 1889.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

ENTERRAMIENTOS.

En el día 25 se dio sepultura en los cementerios de esta capital á 35 cadáveres y 4 fetos. De difteria 2. De viruela, 1.

CASAS DE SOCORRO.

El día 25 se asistieron en las de esta capital: 84 accidentes: 26 graves, 48 leves y 17 de pronostico reservado.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 24.2 grados; la minima, de 9.3. El día de hoy en Madrid ha sido despejado y más caluroso que el de ayer.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 15 grados á las siete de la mañana, 36 á las doce del día y 27 á las tres de la tarde.

OCURENCIAS Y DESGRACIAS

Con motivo de celebrarse anoche la apertura de una tahona de la calle de Castelflo, acto amenizado por los acordes de una murga, habia bastante gente en las inmediaciones de la tienda; y sobre la una y media de la mañana, cuando era mayor el jolgorio y la animacion, se oyó una detonacion horrible que ocasionó gran alarma, siendo origen de sustos, carreras y desmayos entre los concurrentes, que abandonaron todos el lugar del suceso en la creencia de que habia sido un petardo la causa de la detonacion.

Por fortuna no hubo desgracias personales ni desperfectos materiales que lamentar. A petición de Isabel Zarrate, fueron anoches detenidas tres mujeres acusadas de haber intentado robar en la bohardilla de la casa número 5 de la calle de Oriente, en el momento en que la dueña de la habitacion se encontraba fuera.

En la Casa de Socorro del distrito de la Latina, fué curado anoche Facundo Cartujo, jornalero, el cual presentaba una herida grave en la mano izquierda, que él mismo accidentalmente se habia ocasionado.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 27.—Segundo batallon de San Fernando. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel del 2.º de Zapadores, D. Francisco de Castro.

Imaginario: señor teniente coronel del regimiento Sitio, D. Félix Botran de Lis. Visita Hospital: 2.º de Zapadores, sexto capitán. Reconocimiento de provisiones: María Cristina, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: tercero y cuarto capitán de Canarias.

VACUNACION MUNICIPAL

El día 27, de diez á once de la mañana, vacunarán gratis el doctor Balaguer á los pobres del distrito de la Inclusa en la casa de Socorro, directamente de la ternera. El 26 se vacunaron 9 en el distrito de la Audiencia.

AVISOS UTILES

Dr. Charles L. Cadwallader, americano dentista, antes con Dr. Warren, Barquillo 1 ESPECTACULOS PARA EL DIA 27

PRINCEPE ALFONSO.—8 (12.—A) Beneficio de doña Concepcion Baeza.—A casarse tocan, ó la misa á grande orquesta.—Nina.—Los zagajolinos.—Acasarse tocan, ó la misa á grande orquesta. LARA.—8 (12.—Serie 1.º—Turno 3.º impar.—I dilettanti.—Canas al aire.—La obra.—La cascara amarga.

FELIPE.—8 (12.—El novio de doña Inés.—El año pasado por agua.—Con permiso del marido.—Los baturros.—Santo y seña. ALHAMBRA.—8 (12.—Después de la 4.º.—Boulangier.—Chateau Margaux.—La revista nueva ó la tienda de comestibles. INFANTIL (Carretas, 14).—8 (12.—Viaje á Cádiz.—El teniente cura.—Baile.—Los Madrileños.—Si era la otra.—Baile.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Gran montañita rusa, todos los dias de ocho de la mañana adelante. Precio de cada viaje: 25 centimos. —9.—33 funcion de moda de ejercicios, gimnásticos, acrobáticos y cómicos, 30 centimos.

GIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Beneficio de célebre pintor con los pies monsieur Heru.—Regalo de cuatro cuadros.—El distinguido traductor Nin y especial programa.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALMONEDA TODO MOBILIARIO

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALMONEDA TODO MOBILIARIO. De casa. Tres Cruces, 4, 2.º

SE CEDEN GABINETES. RAZON. Se vende en Recoletos, 5, porteria. SE ALQUILA SALA LUJOSAMENTE amueblada. Montero, 8, pral.

ALMONEDA MOBILIARIO DE casa y piano. Fuencarral 10. ALMONEDA DE MUEBLES, con grandes rebajas. D.ª Barbara de Braganza 18, bajo dcha. de 10 á 6.º pral. dcha. Teléfono 830.

EL MEJOR NEGOCIO CREADA RENTA FIJA

La obtendrán las personas que dediquen su capital á negocios de préstamos, manejados por sí, con sólidas garantías, y de las cuales obtendrán un beneficio que no será menos de un 48 por 100 anual. Se admiten capitales á participacion, abando intereses del 16 al 24 por 100 anual.

BARQUILLO, 12, 1.º.—TELÉFONO 4126. Advertencia. Esta casa es la más antigua que realiza los préstamos con capital propio, y además representa 20 capitalistas de Madrid, por el que le permite realizar operaciones de gran importancia.

MELROSE RESTAURADOR favorito del CABELLO.

Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos ó marchitados á su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tarros á precios muy baratos, en todas las Peluqueras y Perfumeras. Depósito Principal: 114 South-ampton Row, Londres; París y Nueva York.

Ecrisontylon Zulin Remedio infalible para la completa curacion de los CALLOS en los PIES — 6 rs

Se encuentra en todas las principales Farmacias de España. El doctor Andrau, de Barcelona, es el depositario para toda España y Portugal.

EL MUEBLISTA DE LUZON 7, CALLE DE LUZON, 7. (TODA LA CASA.)

Con este titulo hemos abierto un gran depósito de muebles, en el cual se encuentra un completo surtido; habiendo montado una gran maquinaria á vapor, nos proporcionamos el medio de unir á la buena construcción precios módicos. Salones, gabinetes, despachos, comedores y cuartos de dormir, tenemos lo más moderno que se fabrica en Madrid. Pago al contado y á plazos mensuales. Luzon, 7, entrando por la plaza de la Villa.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios á las personas que las pidan. CARMEN 18 1.º MADRID TELEFONO. 517.

MONÓLOGOS DE UN APRENSIVO POR MANUEL OSSORIO Y BERNARD.

En el mismo sitio les habia dejado cinco horas antes. Si no hubiesen hablado les habria supuesto estatuas de hielo.

Fenómenos geológicos.

Los fenómenos geológicos ocurridos en las provincias andaluzas son de tal naturaleza, que de extenderse á más vastas regiones amenazarían cambiar por completo nuestro mapa.

Ya es un pueblo que se hunde, como pudiera hacerse por el escotillon de un teatro.

Ya una grieta que rompe el terreno, y que, cogiendo por enemigo á un árbol le hace dos mitades de arriba á abajo como se vende en las principales librerías.

FABRICAS DE COLORES Y BARNICES.—E. Resslerer, Amberes (Bélgica).

PÉRDIDA. Un perro de caza, canelo y blanco, torco, Paseo de Recoletos, 21, café, se gratificará.

A MITAD. De precio que las tiendas seguimos vendiendo los tan de moda VASOS ENRIQUE II, lo mismo que las figuritas de porcelana y barro y la cartelería fina para comedor. Hortaleza, 38, 2.º.

ARPA DE ERARD SE ALQUILA. A vende. Almirante, 20, port.ª

SE VENDE UNA CASA DE PLAN. Sta. baja, con una industria, pies 6480, cerca de una plaza. Razon. Carrera de San Jerónimo, 28, porteria, de 9 á 11.

PIANO VERTICAL. SE VENDE muy barato. Torres, 5, pral.

SALA Y BONITO GABINETE. Se vende. Sordo, 4, pral.

HABITACIONES EXTERIORES. Tudescos, 23, pral. dcha.

DETAMA.—SE ADMITEN PROPOSICIONES por la existente en 41 fanegas. término Gatafe y Villa-verde. Razon, Ferraz, 24, pral.

VACA SIN HUESO A ELEGIR A 80. id. no elegida 8 rs.; perna y chuletas cordero, 3 rs.; falda, 2. Espiritu Santo, 13.

SE VENDE. haño y dos chimeneas de mármol nuevo y se compra casa sola hotel. Monte Esquinza, 14, porteria.

MONTANERA. Se arrienda la bellota y pastos, desde 1.º de octubre, de la dehesa Talanquera, de 1650 fanegas de encinar, sita en Cheles, partido de Olivenza, provincia de Badajoz. Las proposiciones á D. Manuel Carrasco, vecino de los Santos.

ACADEMIA ECHEGARAY. REINA, 9, 1.º. Se admiten internos.

CUARTOS BARATOS. Se alquilan dos espaciosos, sitio céntrico; Informar: Cuesta de Santo Domingo, 18, tienda.

ACADEMIA. de preparacion para la General Militar, establecida en Toledo, calle de la Trinidad, núm. 16. Dirigida por el teniente coronel D. Joaquin Hurtada y un jefe del cuerpo de ingenieros. Se facilitan reglamentos.

AGUA DE BOTOT para la higiene de la boca UNA PESETA FRASCO PERFUMERIA EXOTICA 30, PRECIADOS, 30.

FRANCÉS DE 19 AÑOS DESEA entrar en pension ó familia para aprender el español en reciprocidad de lecciones francesas. Escribir á Mr. Monnata en Avize (Marne) Francia.

DINERO más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, sueldos, hipotecas y otras garantías. Fuencarral, 68, 2.º izqda. De 10 á 1 y de 6 á 8.

DOÑA ADELAIDA DE SELMAS Y PATIÑO

falló en Zumaya el 28 de agosto.

Todas las misas que se celebren el día 27 en la iglesia parroquial de San Justo, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Sus hermanos, hermana política y sobrino, suplican á sus amigos la encomiendan á Dios.

CONTINUA ABIERTA LA MATRÍCULA en el Colegio de dentistas, Alcalá, 19, y la venta de las obras. El cirujano dentista, en dos tomos; el Vademecum, programa de exámenes y los 11 tomos de la revista odontológica y el consultor del dentista en 4 tomos.

MALES VENÉREOS. de la matriz y orina. Consulta 10 á 1 y 7 á 9. Corredera Baja, 22, pl.

PRÉSTAMOS. Por papeletas del Monte se dá todo su valor, préstamos sobre muebles, pianos, alhajas y pólizas de préstamo del Monte. Cruz, 37 y 39, 1.º.

ALMONEDA: SILLERIA. Huecos de damasco, gabinetes, espejos y arañas. Jacometrezo, 25, 2.º.

EL SEÑOR DON CARLOS RECUR Y CARAZO DE LA PEÑA

HA FALLECIDO el día 25 de setiembre de 1889, á las nueve de la noche

R. I. P. Su desconocida hermana D.ª Natalia Recur de Mujica, ausente; sus hermanos políticos la Excmo. Sra. D.ª Luisa Sola, marquesa viuda de Campo, y D. Ramon de Mujica; su sobrino el Excmo. Sr. D. Francisco Recur, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente y sepelio del cadáver, que tendrá lugar el día 27, á las diez de la mañana, en el cementerio de la sacramental de San Isidro.

El duelo se despide en el cementerio.

EL EXCMO. SEÑOR D. JUAN GONZALEZ DE VILALAZ Y MADRAZO-ESCALERA

caballero de la orden militar de Calatrava, falleció el 27 de setiembre de 1872.

Las misas que se celebren el viernes 27 en las iglesias de la Visitacion, Descalzas Reales y Calatrava, se aplicarán por el eterno descanso de su alma y la de su esposa la Excmo. Sra. D.ª Maria Teresa Fernandez de Velasco.

Sus hijos los marqueses de Castellones y sus nietos, suplican á sus parientes y amigos les encomiendan á Dios Nuestro Señor.

QUIÉN SABE SI NOS DORMIREMOS MADRILEÑOS Y NOS DESPERTAREMOS COSCOSES?

¿Si tendremos que comunicarnos por mar con los habitantes de Vicálvaro y Vallecas? ¿Quién sabe si los cerros de San Isidro se habrán marchado á estas horas á la Pradera de Guardias, y si de un momento á otro los barrios de Salamanca y de Pozas habrán de unirse en estrecho abrazo?

¿Quién sabe si algun día tendremos que buscar por el suelo encendiendo una cerilla: la cuspe de la antigua colina? ¿Quién sabe si veremos que los montes, con sensible impudor, se subirán la falda?

Aquí en Madrid; donde ejecutamos siempre la parodia de las grandes catástrofes; aquí donde en épocas de inundacion el Manzanares arranca las bancas de las lavanderas para demostrar á los burlescos que no necesita del riego del Lozoya para estar húmedo, aquí tenemos un cerro en diminutivo, el Cerrillo de San Blas, y se ha desplomado sobre una de las casas inmediatas.

...Antes de acostarme esta misma noche: y para evitar nuevos terremotos, sujetaré con puntas de París el globo terráqueo que tengo sobre la mesa de estudio.

Aun creo recordar el terremoto del 25 de diciembre último! Estaba lavando una

EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS

BONOS LOTES (sin Tikets) que gozan del derecho á todos los sorteos ó sean 80

SORTEOS con 15213 premios, importantes en junto CUATRO MILLONES de francos. PRECIO DEL BONO (SIN TIKETS) 13 PTAS. PRÓXIMO SORTEO, 30 SEPTIEMBRE

PREMIOS MAYORES: 100,000, 10,000, 1,000 FRs. EL PREMIO MAYOR EN 31 DE OCTUBRE SERÁ DE 500,000 FRANCOS.

Se expenden en la Sociedad general de Anuncios de España, CARMEN, 19, 1.º

Tikets de entrada en la Exposicion, á 0.65 pesetas, en lugar de 1 franco.

Puedan adquirirse TIKETS sueltos, al mismo precio de 65 CENTIMOS, en los puntos siguientes: Almacén de papel de los señores Gallego y Compañía, Carrera de San Jerónimo, 2; Comercio de hules de D. José A. Morales, Carretas, 41 y Casa de Cambio Internacional, Puerta del Sol, 11 y 12.

JARABE DE BREA Y TOLÚ

Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la vejiga. Botella UNA PESETA.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 33.

EL SEÑOR DON CARLOS RECUR Y CARAZO DE LA PEÑA

HA FALLECIDO el día 25 de setiembre de 1889, á las nueve de la noche

R. I. P. Su desconocida hermana D.ª Natalia Recur de Mujica, ausente; sus hermanos políticos la Excmo. Sra. D.ª Luisa Sola, marquesa viuda de Campo, y D. Ramon de Mujica; su sobrino el Excmo. Sr. D. Francisco Recur, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente y sepelio del cadáver, que tendrá lugar el día 27, á las diez de la mañana, en el cementerio de la sacramental de San Isidro.

El duelo se despide en el cementerio.

EL SEÑOR DON VICENTE DE LA ROCHA Y FONTECILLA

HA FALLECIDO el día 28 de agosto de 1886

La misa de Requiem que se celebrará el día 27 del actual, á las ocho en la iglesia de San Nicolás; las rezadas de nueve á doce al día siguiente en la misma, y el 29 en la iglesia-catedral, serán aplicadas por su eterno descanso.

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte el día 28 del actual, á las ocho de su mañana.

Todas las señores sacerdotes que deseen celebrar el santo sacrificio de la misa en dicho día é iglesia, aplicándola por el descanso del mencionado señor, recibirán el estipendio de cinco pesetas.

El duelo se despide en la iglesia.

EL SEÑOR D. SANTIAGO GANCEDO Y MENGUEZ

HA FALLECIDO en su pueblo natal de Sorrodeles de Civea (Oviedo) el día 10 del corriente á las cinco de su mañana.

R. I. P. Sus hermanos D. Domingo, D. José y D.ª Maria; sobrinos y testamentarios,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte el día 28 del actual, á las ocho de su mañana.

Todas las señores sacerdotes que deseen celebrar el santo sacrificio de la misa en dicho día é iglesia, aplicándola por el descanso del mencionado señor, recibirán el estipendio de cinco pesetas.

El duelo se despide en la iglesia.

EL SEÑOR DON CARLOS RECUR Y CARAZO DE LA PEÑA

HA FALLECIDO el día 25 de setiembre de 1889, á las nueve de la noche

R. I. P. Su desconocida hermana D.ª Natalia Recur de Mujica, ausente; sus hermanos políticos la Excmo. Sra. D.ª Luisa Sola, marquesa viuda de Campo, y D. Ramon de Mujica; su sobrino el Excmo. Sr. D. Francisco Recur, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente y sepelio del cadáver, que tendrá lugar el día 27, á las diez de la mañana, en el cementerio de la sacramental de San Isidro.

El duelo se despide en el cementerio.

EL SEÑOR D. SANTIAGO GANCEDO Y MENGUEZ

HA FALLECIDO en su pueblo natal de Sorrodeles de Civea (Oviedo) el día 10 del corriente á las cinco de su mañana.

R. I. P. Sus hermanos D. Domingo, D. José y D.ª Maria; sobrinos y testamentarios,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte el día 28 del actual, á las ocho de su mañana.

Todas las señores sacerdotes que deseen celebrar el santo sacrificio de la misa en dicho día é iglesia, aplicándola por el descanso del mencionado señor, recibirán el estipendio de cinco pesetas.

El duelo se despide en la iglesia.

MI VECINO D. DIEGO ES UN VERDADERO MODELO DEL BUEN CIUDADANO, SALIENDO SIEMPRE AL ENCUENTRO DE TODAS LAS DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES PARA DARLES CUMPLIMIENTO.

(Continuará.)